

# 分类投放 渐成习惯 机关人员当表率

沙河口区将区机关办公楼作为推进生活垃圾强制分类的示范“样板”，机关工作人员做表率  
对于分类，每个人并非嘴上说，而是逐渐成为习惯和自觉行动，标杆产生的引领作用正向全区辐射



## 旅游工艺品展以及酒水节 让购物节更加丰富精彩

本报记者 仰山

本报讯 在2018大连购物节期间，大连艺术品交易中心围绕“欢购一夏、嗨翻大连”主题努力打造大连市品牌节庆活动。此外，今日，良运欧宝酒水节正式开启。两项活动火爆持续开展，让购物节更加丰富精彩。大连艺术品交易中心特别策划了以珠宝玉石、红木家具、工艺品及旅游品购物促销为主要内容的“旅游工艺品盛惠购物展”，是嘉宾及艺术爱好者购买、收藏、鉴赏、交流的绝佳选择，同时，本次购物展举行“中国当代工艺美术双年展大连展”活动，让大连市民对进京参加中国工艺美术最高级别展览的大连当地工艺美术大师作品先睹为快、一饱眼福。今日，大连购物节重要活动良运欧宝酒水节在良运欧宝旗舰店举行。届时有红酒品鉴、洋酒品鉴以及各种试吃活动。品鉴的红酒有拉达干红葡萄酒、斐安娜马仕罗干红葡萄酒等品种。试吃的品种有牛排、印尼巴厘王子虾片、蒂尔思蛋糕以及西点和面包。

## 第六届全国品牌故事大赛收官 我市12家企业进入全国总决赛

本报记者张明春

本报讯 以“讲好高质量发展故事，传播新时代品牌强音”为主题的第六届全国品牌故事大赛大连赛区总决赛于8月8日在连举行。本次品牌故事大赛由中国质量协会主办，大连赛区由大连市经信委和大连市质监局指导，大连市质量管理协会主办。大赛吸引了我市上百家企业广泛关注，其中有50余家企业积极参与大赛征文、演讲及微电影比赛中。据透露，大连赛区主办单位大连市质量管理协会共收到了22篇高质量的品牌故事征文作品及10余部微电影作品。为确保专业性、权威性和公平、公正性，本次大赛特邀了大学教授、品牌专家、质量管理专家以及企业家代表担任评委。在演讲大赛总决赛上，来自我市27家企业选手向现场近300位来宾讲述了生动感人的品牌故事，最终大连渔大叔海洋食品、大杨集团等12家企业获得了9月份全国总决赛的入场券，将把大连企业的品牌故事讲到全国。

大连市质量技术监督局副局长刘哲在接受记者采访时表示：希望通过品牌大赛活动引导企业强化品牌观念，推进品牌建设，提升大连品牌影响力，努力打造质量大连、品牌大连的城市名片。

## 我市两家医院医生 加入青年专家义诊队伍

本报记者 常婷

本报讯 日前福棠儿童医学发展研究中心第九期青年专家赴“辽东半岛妇产专科联盟”义诊活动壮行仪式在大连市儿童医院举行。

据了解，由国家儿童医学中心·首都医科大学附属北京儿童医院牵头的“福棠儿童医学发展研究中心”于2017年9月开始在全国范围内启动“青年专家义诊”活动，由各理事成员医院的青年骨干组成联合医疗队，前往基层医疗机构及贫困地区进行义诊、查房、授课，服务当地患儿，培训基层儿科医疗工作者。此项活动已经陆续在全国8个地区开展。此次义诊是“青年专家义诊”活动开展第九期，本次义诊活动福棠儿童医学发展研究中心邀请了成员单位15位青年专家参加，其中大连市儿童医院6位，大连市妇幼保健院3位。青年专家组成的义诊团队将分为三组，分别前往牡丹江、吉林、丹东、盘锦、庄河市、大连金普新区、瓦房店、普兰店等“辽东半岛妇产专科联盟”中11家成员单位和1个贫困乡镇，跨越辽宁、黑龙江、吉林等三个省份，深入基层，为当地百姓进行义诊。

2018年8月11日、17日无计划停电信息

体彩排列三、排列五

第 18214 期开奖公告

排列 3: 8 1 7 排列 5: 8 1 7 9 0

彩票信息请以福彩、体彩中心公布为准。

效，标杆产生的示范引领作用正在向全区辐射。

“区委、区政府主要负责同志高度重视垃圾分类工作，要求强制分类，机关先行，树立标杆，示范引领。生活垃圾分类绝不是‘一阵风’，而是抓常长联动、求实效。”沙河口区机关事务办主任王学军介绍说。目前，沙河口区已将垃圾分类推进情况纳入到政府的绩效考核之中。同时，沙河口区政府组织城建局、机关事务办对机关办公楼垃圾分类的工作落实和开展情况进行督导。

此前，沙河口区制定了以“四标准——人人会、源头分、专人管、有登记；四原则——重养成、强规范、抓源头、全流程；四层级——个人源头分、房间专人分、楼层重点分、全楼集中分”为工作标准，明确各类垃圾收集方式和责任，各环节责任部门和责任人明确，确保了垃圾分类工作的顺利开展。

### 重养成、谋长远，让垃圾分类成为更多人的自觉行动

沙河口区按照培训和试运行、规范运行、强化督导、总结提高四个时期的规划开展

垃圾分类。在培训和习惯养成方面，组织开展了两次集中培训。一方面由机关工委等以垃圾分类的背景、意义和相关要求为主要内容，对办公楼内各委办局负责人进行了培训；另一方面邀请大连市环保志愿者协会宣讲团，以具体垃圾怎么分类为主要内容，对办公楼内所有机关干部进行了专业的培训。

“近期，住建部、上海市有关部门都来到沙区进行考察调研。最新的变化是，不少同事跟我说，现在扔垃圾时确实要过过脑子，而且有些垃圾确实暂时拿不准如何分类，还真会找人问问。这说明大家有关生活垃圾分类的习惯正在逐渐养成。”沙河口区机关事务办主任王学军说道。

今后，沙河口区城建局、机关事务办打算通过多钟传播手段与方式，让到办公楼办事的人员、更多辖区居民理解生活垃圾分类的意义和益处。初步打算用视频的方式，通过机关楼屏幕播放、微信公众号传播等方式，让生活垃圾分类成为大家的自觉行动。



▲在垃圾分类区，可以看到垃圾分类更加清晰。

▶在垃圾分类区，各种有害垃圾也进行了区分。

圾、易腐垃圾、其他垃圾分别设置容器。机关食堂每天产生的餐厨垃圾以及菜叶、果皮会被送入易腐垃圾桶里，等待专业环卫企业来清运，“清运前会做好登记，每天产生易腐垃圾能装两桶，约100公斤。”该区机关事务办有关人员表示。

记者看到，在有害垃圾容器里，多是灯管和墨盒，这些垃圾并非每天产生，所以通常是每个月至45天集中清运一次。物业人员还会对送到分类区的纸类、瓶罐等可回收垃圾和有害垃圾进行细分，并与废品回收企业和环卫企业进行对接，进行登记。

为了方便前来办事的人员，该办公楼一楼大厅电梯处贴心地设置了垃圾分类容器，该办公楼目前共设有分类垃圾桶60个，分类垃圾箱77个，指示牌160块，规范化、完善的硬件配套是生活垃圾分类的重要保障。

### 看实效，抓执行，垃圾分类推进情况被纳入绩效考核

据悉，沙河口区将区机关办公楼作为推行生活垃圾分类的示范“样板”，机关工作人员做表率，同时对硬件和软件进行规范化建设，四分类体系目前初见成效。

## 新闻链接

城区范围内的公共机构等实施生活垃圾强制分类，城区居民实施引导分类。

日前，我市出台《大连市城市生活垃圾分类三年滚动计划（2018年—2020年）》。该计划规定到2020年底，大连市城区基本建立垃圾分类相关制度和标准体系，公共机构和相关企业全面实现强制分类；城区生活垃圾回收利用率达到35%以上的目标。

按要求，我市城区范围内的公共机构和相关企业实施生活垃圾分类，城区居民实施引导分类。实施区域内，公共机构、相关企业和居民小区应对其产生的生活垃圾进行分类。公共机构和相关企业按照有害垃圾、可回收垃圾、易腐垃圾和其他垃圾进行强制分类。居民小区暂按照有害垃圾、可回收垃圾和其他垃圾进行分类。

文/本报记者刘蕴哲 图/本报记者高强

昨天中午，沙河口区机关办公楼，该区机关事务办的小孙刚吃完午饭，他把少量菜汤饭粒倒入餐厨垃圾回收箱前，特意把使用后放在餐盘里的纸巾拿出来，丢入标示着“其他垃圾”的容器里。用餐后的这种举动如今已是沙河口区机关人员的习惯，大家习以为常，无需耳提面命，逐渐养成了一种自觉。

虽然这举动细微又生活化，但说明沙河口区这些工作人员脑海里有了生活垃圾分类这根弦，大家并非只嘴上说说，而是落实成行动，并着眼长远效果。从去年12月20日起，我市城市范围内所有的公共机构和公共场所要全面启动生活垃圾分类。一些机关、机构“落地有声”，积极推进，其中沙河口区委、区政府将区机关办公楼作为强制分类单位示范建设单位，让机关先行、成为表率，从而带动全区加快行动。

### 源头分、专人管，每间综合办公室设分类角

昨天，记者来到沙区机关办公楼306房间，进门处东边就是垃圾分类角，这里放着垃圾分类容器，垃圾桶上标识明显，而且设置着指示牌对可回收垃圾、其他垃圾范围详细标注，让人一目了然。这座办公楼里每间综合办公室的“标配”。记者看到，在分类容器里，“可回收垃圾”投放口里多是废纸，而“其他垃圾”则是纸巾、茶叶渣等。平时，综合办公室里还有专人来提醒同事们投放垃圾时别忘分类。

此外，该办公楼每层的卫生间都有垃圾分类点。这里设置了可回收、其他、有害三分类的垃圾分容器，旁边不仅有指示牌，还张贴了标识和微信公众号二维码，方便外来办事人员投放垃圾时对照了解，“一些市民不太清楚，用过的纸巾应被归入其他垃圾，所以我们在容器投物口上加贴了纸条，提醒大家多留意。”该区机关事务办有关人员介绍说。此外，每层垃圾分类点都有保洁人员管理，一旦发现混投的垃圾，及时进行分拣。

### 每日清，专门运，餐厨垃圾及时清运并登记

在该办公楼地下一层停车场里，垃圾分类区设在距离出入口不远处，这样安排可以提高效率，让垃圾清运更便捷。在这个垃圾分类区，按照有害垃圾、可回收垃圾